

EKONOMIJA

ekonomija@vijesti.me

vijesti

PENZIONERI JADRANSKOG BRODOGRADILIŠTA

Počela isplata otpremnina, dobiće po 8.000 eura

Isplata otpremnina za 65 penzionera Jadranskog brodogradilišta Bijela počela je juče. Oni će dobiti po 8.000 eura nakon što im je Ministarstvo saobraćaja i pomorstva uplatilo u petak 520.000 eura. Stečaj u Brodogradilištu uveden je 30. juna prošle godine, a zaposleni su obuhvaćeni jedinstvenim socijalnim programom. U međuvremenu je 65 radnika steklo uslove za penziju i nijesu ušli u prvi krug isplate otpremnina zbog čega su nekoliko puta protestovali ispred kapije Brodogradilišta. **S. K.**

6,5

ODSTO PORASLE SU JUČE CIJENE NAFTE, NAJVIŠE U POSLJEDNJIH 18 MJESECI, NAKON ŠTO SU ZEMLJE OPEC-A I NEZAVISNI PROIZVOĐAČI DOGOVORILI ZAJE-

DNIČKO SMANJENJE PROIZVODNJE. NA LONDONSKOM TRŽIŠTU CIJENA BARELA PORASLA JE NA 56,54 DOLARA, A NA AMERIČKOM TRŽIŠTU NA 53,66 DOLARA.

OD DANAS NOVE CIJENE NAFTNIH DERIVATA

Poskupile sve vrste goriva, litar dizela sada košta euro

Sve vrste goriva u Crnoj Gori skuplje su od danas pet centi, saopšteno je iz Ministarstva ekonomije. Litar eurouspera 95 i 98 će u naredne dvije sedmice koštati 1,13 eura, odnosno 1,17 eura, a eurolitara jedan euro. Lož ulje za veleprodaju koštaće 98 centi, a za grijanje 70 centi. **B. Ma.**

Kursna lista

primjenjuje se od 13. decembra 2016. godine

VALUTA	KURS ZA 1 EURO
Australijski dolar	AUD 1.4174
Danska kruna	DKK 7.4371
Kanadski dolar	CAD 1.3918
Japanski jen	JPY 122.69
Hrvatska kuna	HRK 7.5335
Bugarski lev	BGN 1.9558
Češka kruna	CZK 27.027
Mađarska forinta	HUF 314.02
Švedska kruna	SEK 9.7445
Turska lira	TRY 3.7269
Ruska rublja	RUB 64.866
Kineski juan	CNY 7.3225
Švajcarski franak	CHF 1.0772
Britanska funta	GBP 0.839
Američki dolar	USD 1.0596

PODACI PORESKE UPRAVE O PRIMANJIMA U NOVEMBRU:

Najveća zarada 43,9 hiljada eura

MARIJA MIRJAČIĆ

Najveća zarada u novembru iznosila je 77.743 eura bruto ili 43.924 neto, a isplaćena je zaposlenom u sektoru pružanja konsultantskih usluga u oblasti informacionih tehnologija, saopšteno je "Vijestima" iz Poreske uprave (PU).

Prema podacima kojima raspolaže PU na dan 9. decembar ove godine, najveća bruto zarada obračunata za neki od poreskih perioda od januara do kraja novembra ove godine bila je 307,67 hiljada eura (neto iznos 173,83 hiljade), a isplaćena je u djelatnosti razrade građevinskih projekata.

Podaci PU pokazuju da je tokom prošle godine najveća bruto zarada obračunata za neki od poreskih perioda bila 309,42 hiljade eura (neto 174,82 hiljade). Ta zarade je isplaćena u sektoru hotelijerstva (u kompaniji Bepler i Džekobson).

"Treba naglasiti da su navedeni iznosi isplaćeni samo u jednom mjesecu, te se ne može zaključiti da se radi o redovnom mjesečnom primanju zaposlenih. Riječ je o otpremnini, bonusu ili nekom drugom obliku ličnog primanja, iako su isti unijeti u IOPPD obrazac pod šifrom 1-zarade, pa se kao takvi i vode u sistemu PU",



Najveća zarada isplaćena u IT sektoru: Poreska uprava

kazali su iz te državne institucije.

Prosječna zarada bez poreza i doprinosa u oktobru je, prema posljednjim podacima Monstata, iznosila 502 eura i bila je 0,2 odsto veća nego u septembru. Prosječna bruto zarada iznosila je 754 eura.

Prosječne zarade bez poreza i doprinosa u oktobru su porasle u odnosu na septembar u sektorima poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 6,1 odsto, administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti 3,9 odsto, usluge smještaja i ishrane 3,2 odsto, finansijske i djelatnosti osiguranja dva odsto.

Rast je zabilježen i u sektorima građevinarstvo 1,7 odsto, snabdijevanje vodom, upravljanje otpadnim vodama, kontrola procesa uklanjanja otpada i slične aktivnosti 1,5 odsto, ostale uslužne djelatnosti 1,4 odsto, snabdijevanje električnom energijom, gasom, parom i klimatizacija 0,3 odsto, trgovina na malo i veliko 0,3 odsto, državna uprava i odbrana 0,2 odsto i obrazovanje 0,2 odsto.

Zarade su pale u oblasti poslovanja sa nekretninama 11,8 odsto, informisanje i komunikacije 3,6 odsto, prerađivačkoj industriji 2,3 odsto, vadenju ruda i kamena 1,5 odsto, stručnoj, naučnoj i tehničkoj djelatnosti 1,3 odsto, umjetnosti, zabavi i rekreaciji 0,7 odsto...

Predstavnici 13 nevladinih organizacija potpisali su juče Memorandum o saradnji kojim je formirana Mreža za zaštitu prava potrošača, kako bi se građanima, čija su prava ugrožena u toj oblasti, pružali pravni savjeti i besplatna pravna pomoć.

Memorandum o saradnji potpisale su Centar za monitoring i istraživanje javnih politika (CeMI), Centar za zaštitu potrošača (CEZAP), Queer Montenegro, Mreža za afirmaciju evropskih integracionih procesa (MAEIP), Udruženje mladih sa hendikepom, Mladi Romi, Savez slijepih, Udruženje Roditelji, Obrazovna, kulturna, socijalna i informativna inicijativa (OKSI), Spona, Juventas, Crnogorski ženski lobi i Centar za podršku lokalnog i regionalnog razvoja.

Memorandum je potpisan u okviru projekta Unapređenje kapaciteta organizacija civilnog društva i sistema zaštite potrošača u Crnoj Gori - ZAŠTITI.ME, kojeg sprovodi CeMI u saradnji sa Centrom za zašti-

POTPISAN MEMORANDUM O SARADNJI NVO SEKTORA

U mreži za zaštitu potrošača 13 organizacija

tu potrošača, Queer Montenegro i MAEIP-om, a koji finansira EU.

Predsjednik Upravnog odbora CeMI-ja, **Zlatko**

Vujović, ocijenio je da potrošači u Crnoj Gori nijesu na adekvatan način zaštićeni, pojašnjavajući da su zbog toga predvidjeli

aktivnosti koje bi trebalo da ojačaju civilno društvo koje se bavi ili bi trebalo da se bavi zaštitom prava potrošača.

"U drugoj fazi projekta, planirali smo da raspodijelimo 60 hiljada eura organizacijama koje će biti birane na bazi javnog konkursa. Konkurs, koji će biti raspisan, neće biti samo za članice Mreže, već će biti otvoren i za druge nevladine organizacije. Te aktivnosti će biti realizovane tokom naredne godine", najavio je Vujović, saopšteno je iz PR Centra.

Advokatica **Irena Korać**, koja će u okviru projekta pružati besplatnu pravnu pomoć, kazala je da su potrošačka prava najčešće ugrožena ranjivim grupama stanovništva. **B. Ma.**

FOTO: PR CENTAR



Pružaće savjete i besplatnu pravnu pomoć: Sa potpisivanja